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1. NoHATMe HeonpeaernieHHOro

MHTerpana

0 [pn guddepeHumMpoBaHUM Mbl UCKaNU
NMPOV3BOAHYIO MO 3agaHHon byHkuun y=F(x), 10O
€CTb HYXXHO ObInio HanTn f(x)=F’(x).

7 Mo)XHO nocTaBuTb 0DpaTHYO 3aaaudy:
BOCCTAHOBUTL npoanddpepeHUnpoBaHHYO
dbyHKUMIO, T.€., 3Hass NPOM3BOAHYH f(X), HANTW
Takyto dyHKumo F(x), ytobbl F’(x) = f(x).

—



0

» Hanpumep, nseectHa CKOPOCTb nepemMelleHuns
TOUYKU v(t), @ HAUTU HYXXHO 3aKOH ee
nepemMeuieHuna: S(t).

» JTa 3a/,a4a aBaseTca bonee TpyaHOU, YeMm
3a4a4a andpdepeHumnpoBaHma. na peweHuns
noAo00HbIX 3a4a4 BBOAATCSA HOBble MOHATUA U
NeNCTBUA.

\



01 OnpepeneHue: OQudpdepeHunpyemasa hbyHKUUA
F(x) Ha3biBaeTcs nepBoobpa3HoOU Ans MYHKLNK
f(x) Ha vnTepBane (a,b), ecnn F’(x)=f(x) Ha
nHTepsane (a,b).

1 Hanpumep, ansa f(x) =x? nepsoobpasHas
F(x) = x?/3, Tak kak F’(x)=(x>/3)’=x~.

0 Ana f(x) =cosx nepBoobpa3Hon byget
F(x) =sinx, Tak kak F’(x)=(sinx)’=cosx.




1 MepBoobpa3Hasa anga 3agaHHoW PyHKUMK f(x)
CYLLLIECTBYET TOMbKO, ecnn ata PYyHKLNS
HernpepblBHA Ha (a,b).

1 Kpome Toro, nepBoobpasHbiX — MHOXECTBO, U
OTINMNYaIOTCHA OHU TONBbKO MOCTOSAHHbIM
cnaraemMbiM.

1 JencrButenbHo, sinx+2, sinx-2, sinx+C - Bce
3TN PYHKLUMK OyayT ABNATLCA NepBOOOPa3HbIMU
ans dyHkumm f(x) =cosx .

\



1 OnpepeneHue: BoipaxeHue F(x)+C, roe C -
NPOM3BONbHAA NOCTOAHHASA BENNYMHA,
ornpeaensoLee MHOXECTBO NepBoobpasHbIX AN
dbyHKUMK f(X), Ha3bIBAaeTCA HeornpeaerieHHbIM
MHTEerpanom u

o003Ha4YyaeTca CMMBONOM f f(x)dx

T.C. ff(x)dx =:Fx) +C

—



0 3HaK | - 3HaK HeonpeaeneHHoro nHTerpana;
0 f(x)dx - nogblHTErpanbHOE BblPpaXXEHUE;

1 f(x) - nogbIHTErpanbHasa MYHKLUMS.

\



01 Onpepenexnue: Onepaunss HaXoXOeHUS
nepBoobpasHoM No 3aJaHHON NPOU3BOAHON UMK
andodepeHumnany HasblBaeTcs
MHTErpupoBaHuemMm.




1 IHTerpupoBaHue - nencrteme, obpartHoe
O dpepeHLMPOBaHUIO.

1 Ero MmoxHo npoBepuTb andodepeHLUmpoBaHuemMm,
npuyem gnddepeHUumnpoBaHme ogHoO3Ha4Ho, a
NHTErpupoBaHMUeE OaeT OTBET C TOYHOCTbLIO A0
NOCTOAHHOMN.

\



1 [MpnoaBasd NoCcToAHHOU BenunynHe C pasnuyHblie
3Ha4YeHUS C,, Cz, C3, nony4ynMm pasnuyHolie
dyHkummn v (X)=FX)+C,, y,(x)=Fx)+C,,
y3(X)=F(x)+C - KaXkgasi M3 KoTopbIX 3a4aeT Ha
KOOpAMHATHOW NMSIOCKOCTU KPUBYIO, HA3biBaeMyto
MHTErpanbHOMN.

1 Bce rpadmkun nHTerpanbHbIX KpUBbLIX CABUHYTHI
ApYr oTHocuUTenbHO Aapyra Boonb ocu OY.
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1 CnepoBaTtenbHO, reOMeTpUYECKn
HeonpeaeneHHbIn MHTerpan NpeacTaBnsieT codown
CEMENCTBO MHTEerpanbHbIX KPUBbIX.
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[Mpumep cemeincTBa MHTErpanbHbIX KPUBbIX
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1 YTo0blI HaxoaANTb NepBoobpa3sHbie, HEOOXOANMO
COCTaBUTb U Bbly4YnUTb HAU3YyCTb Tabnuuy
HeonpeaerneHHbIX MHTerpanoB OT OCHOBHbIX
aNleMeHTapHbIX PYHKLNUN.

1 OHa nony4vaeTtca B peaynerare obpalleHus
COOTBETCTBYHOLLUX POPMYI
andppepeHLnpoBaHmnS.

1 Hanpumep, ecnu (sinx)’=cosx, To
Jcosxdx=sinx+C.

\



Tabnuua OCHOBHbIX HeonpeaeneHHbIX
MHTEerpanoB




5. [sinzdx = —cosz + C

6. |[coszdx =sinz + C

r dzx
7. s— =tgz +C
J cos® x
ed § G #

oy, -



[ — = e— s

9F thmd:c = —In|cosz| + C

10¥ |ctgxdz =Inlsinz|+ C

J

dx ,
11. = arcsinz + C
Jy1— 2
d T
12 J . = a1
\/a2 — 2 a
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13. = =arctgexz + C
J 14 ¢° 2 _
- dx 1 X

14* ——arctg — +
Ja*+2% a 5%

F da 1 a+x| -
15%* = —] C
da,z——gjz Qan @& — & =

dz
16?*‘J _
VvVl +m
=Injz+vVz2+m|+C
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2. CBoucTBa HeonpenerieHHbIX
MHTerparios

0 1) MNMpounssoagHasn oT HeonpeaeneHHoro nHTerpana
paBHa NogblHTErpanbHOU PYHKLUN.

[

f(z) dcc) = (F(z)+C) = F'(z) +C' = f(z)




0 2. dudbdepeHuman oT HeonpeaeneHHoro
MHTEerpana paseH noablHTerpanbHoOMy
BbIPaXXEHUIO:

d(J

r|

f(a)dz) =d(F(z) +C) = F'(2) da = f(u) do




1 3) HeonpegeneHHbin nHterpan ot
ongpgepeHumana yHKUMM paBeH 3ToU PyHKLMN,
CITO)KEHHOW C NPOM3BOSIbHOWN MOCTOAHHOMN:

Jd(F(a:)) = JF”(:Z:) P = Jf(:z:) d = Fl{a) 4 &

[Tpumep 1. dx =1z 4+ C.

J

[Tpumep 2. “d(e“’) = e 4+ C.




1 4) NOoCTOAHHBIA MHOXUTEMNb MOXHO BbIHOCUTbL 3a
3HaK MHTerpanas:

hkf(a:)dmzzk nf(:c)da:::k(F(x) C)

J u

[ITpumep 3. JSdm 5J——-=s5ln|a:t+0.

£z




0 5) WnTerpan ot anrebpanyeckon cyMmmbl ABYX
dyHKUMK paBeH anredbpandeckon cymme
MHTErpanoB OT 3TUX PYHKLUA:

J(fl(:z:) + fo(x)) dz = Jf1(a:) dx :tjfz(m) dx

[Tpumep 4.
| 3

J(3m2+ Smx) dr = J3m2dx+J Sl;m dx =3%— — %cosaH— C.

)




3. HenocpencrBeHHOE MHTErpupoBaHue

1 OTOT METOA, 3aKrto4aeTcs B NMPsiMOM
NCrosib30BaHNN Tabrnn4HbIX UHTErparos u
CBOUCTB.

[ITpumepsr

sinz
2

S | I
—H)dm=6%~—§amx-Hm+%?xx6~§amm—ﬂh+fl
)

—

1. (6m5+ %J@hﬂndm—

J

—]O)dm:=6Jm5¢B+




MeTopn pa3noxeHus

1 ITOT METO[ 3aKNo4YaeTca B pasfoXeHum
noabIHTErpanbHoOM PyHKUMN B KOMOUHaLUUo bonee
NPOCTLIX PYHKUUN C UCMNONb30BaHNEM N3BECTHbLIX

doopmyn.

[Tpumepsr

4 gt 1 11
1. o a:j:c—{— dx = (x2—1+~+-—2)d33=
H & L 4

3 1

4 C.

::E——x+JHML—

€



dx [ sin?z 4+ cos® z
2 | =7 5 —= > dx =
sin“z-cos“z | sin‘zcosta

P 1
( 12 + 2-~)da::tg:c-ctga:+C

J \cos®z sin“z

= 1 |
3. Jsinz—z—datzjl ;Osxdac=-2—(:z;—-sinm)+0

\



3. OCHOBHbIe MeTOAbl MHTErPUPOBaAHUSA

1 Takmx metogoB ABa:
0 a) METOA 3aMeHbl NepeMeHHOM;

0 6) MHTerpupoBaHue NO YacTsAM.




MeToa 3amMeHbl NepeMeHHOU

1 MeTtoa ocHOBaH Ha 3aMeHe NnepemMeHHoOU B
HeonpeaeneHHOM UHTerpane ¢ Uenb CBECTU €ro
HaXOXXOEeHUe K HaxXoXXAEeHU TaKoro
HeonpeaeneHHOoro MHTerpana, KoTopbit MOXET
ObITb HAWOEH METOAOM Pa3fOXKEHUS.

0 Apyrumun cnoBamu, HeOBXoaMMO MOMNY4nTb:

[T,()dx = [t,(y)dy, rae y = ¢(x)

\



0 [Npumep: Hantmn HeonpeneneHHbIN NHTEerparn.:
Jcos2xdx

1 JTOT MHTEerpan He aBnaeTcd TabnuyHbIM.
0 NpousBegem 3ameHy: y = 2X

1 Toraa dy=(y) dx=2dx

0 dx =dy/2

1 COOTBETCTBEHHO:

1 1 1
f cos2xdx = -?:f cosydy = —?:si.n.y +C = -isian + €

\



4. OnpeneneHHbIU UHTErpan

1 PaccmMoTpuM HEKOTOPYIO HENnpepbIBHYO Ha
KOHEYHOM OoTpe3Kke [a,b] dpyHkuuo y=f(x).

1 Pasgenum otpesok [a,b] Ha n yacTten
(HeobA3aTenbHO paBHbIX) N 0603Ha4YMM abcuuncebl
TOYeK AeneHuns AO, A], Az’ e An_z, An_], A,7 B
nopsaake Bo3pacTaHms crieayrowmm odbpasom:

0 X,=a, Xj3 X9 Xy ooy X 5 X, 5, X =D

37 n-2’ “"n-1’” ""n
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1 13 Touek geneHmns BocctaBuUM rneprneHauKynsapbl K
ocu abcuucc o nx nepeceyvyeHuns ¢ rpadoukom
dyHKUUM B TOYKaAX, COOTBETCTBEHHO:

B,B,B,..,B ,B ,B

n-2’ ~—n-1’” " n

\



1 Ha kaxkgom n3 otpeskoB [XO, x,], [x], XZ], [XZ,
Xol o Ix, oo x L Ix o, x| (9T oTpesku B
OTNn4yme oT BCero oTpeska [a,b] HasbiBaloT
YacTU4YHbIMK OTpe3kammn) Bbibepem no ogHoN
Toyke (HeobA3aTernbHO B LEHTPE OTpe3ka),
0603Ha4MB UX, COOTBETCTBEHHO, C,, C,, C, ...,
Cn-Z’ Cn-l’ Cn'

1 VI3 9TuX ToYeK Takke BOCCTaBUM
nepneHankynsapbl K ocn abcumce go nx

nepeceyeHusi ¢ rpacdnkom OyHKLUN.

\



1 CoctaBuM CymMMy Npou3BedeHnn 3Ha4YeHUN
dbyHKUMN y=f (X) B TOYKaX C., Tae UHOeKc | -
HoMep YyacTudHoro otpeska (1, 2, 3, ..., n), Ha

BENUYNHBI AX =X -X, , COOTBETCTBYIOLLIMX
OTPE3KOB:

I, = f(c1)Axy + f(€2)Ax; + f(e3)Ax3 + -
+f(cn)Axn

\



1 UK, B COKpaLleHHOoW 3anucu

f(c;)Ax;

Pemy
~.
|
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|
sk




=

1 rae CMMBOIJ
i=1

O3Ha4yaeT cyMMMpPOBaHMe Mo UHAOEKCY |,
nocrnegoBaTenbHO U3MeHsaLWweMycs oT 1 o n
BKITHOUYUTENLHO.

\



1 Cymma I HasblBaeTCs MHTerpasiibHOM CyMMOMu
dyHkunmn y=Ff(x) Ha oTtpe3ke [a,b].




01 OnpeaeneHue: Ecnn cyuwecTByeT KOHEYHbIN
npegen NHTerpanbHOM cymMmbl dYHKUMKN y=f(X) Ha
oTpes3ke [a,b] npu ctpemneHum Kk 0 BENUYMHDI
MaKCUMaribHOro M3 YacTUYHbIX OTPE3KOB, HE
3aBUCSLLIMA OT cnocoba pasgeneHnsa aHHOro
OTpe3Kka Ha YacTU4YHbIE OTPE3KM N BbIDOpA HA HUX
TOYEK C,, TO TakoW npeaen HasbiBakoT
onpeaeneHHbIM UHTErpanaom oT 3TOU PyHKLUUN
Ha JaHHOM oTpe3ke u 0603Ha4alT crnegywmm
obpa3om:

\



maxAx;_g maxAx}s)

b n
ff(x)dxz lim I, = lime(ci)Ax,-




0 ®yHKUMA f(x) - nodbiHMezparnbHas yHKUUS,

0 X - nepemMeHHasi UHmezpuposaHus.

1 Yncna a v b (rpaHnubl oTpeska [a,b]) Ha3biBatoT,
COOTBETCTBEHHO, HMKHUM U BEPXHUM r1pedesiamu
UHMe2pupoB8aHUs.




OcHOBHoOe oTNnu4YMe onpeneneHHoro
MHTerpana oT HeonpenaeneHHOro:

1 HeonpeneneHHbIM MHTEerpan - 3T0 CEMENCTBO
nepBoobpa3sHbIX PYHKLNN;

1 OnpeneneHHbin UHTErparn - 4Yucro!




[eomeTpUuU4eCKUM CMbICH onpeaerieHHoro
UHTerpana:

1 OnpenerneHHbIn MHTErparsn paBeH nroLwann
KPpMBONIMHEWHOW Tpaneuumn, T.e. NOCKOU purypsl,
orpaHuU4eHHOW cBepxy rpadPmkom HenpepbIBHOW
dyHKkUuM y= f(x) , CHM3y - ocblo abcumcc, cnesa
- NPAMON NUHMEN X=a, crpaBa - NPSAMOUN JIMHUEN
x=b.

—






5. CBoncTBa onpepneneHHOro UHTerpana

» 1. OnpeneneHHbIn MHTErpan ¢ OANHAKOBbLIMU
BEPXHUM U HWXHUM npenenamMmun paseH O:

» [T f(x)dx = 0.

» 2. [lpn nepemeHe MecTaMy BepXHero u
HUXHero npeaesnoB UHTErpupoBaHUS
onpeaeneHHbI MHTerpasna, CoxpaHaa CcBoe
3HAaYeHne, MeHAeT 3HaK:

) f:f(x)dx - — fbaf(x)dx

—
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» 3. Ecnu oTpe30ok UHTErpupoBaHus |a,b| pa30UTh HA HECKOIBKO
y4JacTkoB |a,d|, |d,c],..., |k,b], TO omnpenereHHBIA WHTErpag OT
¢ynkuuu f(x) Ha orpe3ke [a,b] paBeH cymMe ONpeneIeHHBIX

WHTErpajaoB OT 3TOM (PYHKIIMHU HA KaXXJIOM M3 YACTUYHBIX OTPE3KOB:

b d b
J, fdx = | f(x)dx + f;f(x)dx+ ot [ f()dx
» 4. TToCTOSHHBIN MHOXHUTEIh MOKHO BEBEIHOCHUTH H3-ITIOJ] 3HAKA

ONPCACIICHHOIO MHTCIpaJia:

) f: mf(x)dx = mf:f(x)dx




1

» 5. OnpeneneHHbIM MWHTErpal OT aJreOpamyeckor CyMMBI
(GYHKIUN PaBEH CyMME OIPEIEICHHBIX HHTErPAJIOB OT KaxKJO0ro

cJ1aracmMoro.

v PIF) + e@]dx = [ fOdx + [7 @(x)dx

» 6. BenumunHa ONpENECIEHHOrO0 HMHTErpaida or (QyHKuuM f(x),
HEMIPEpBIBHOW Ha OTpe3Kke [a,b|, paBHa NpHUpAILLICHUIO JIIOOOHW W3

epBOOOPA3HBIX 3TOM (DYHKIIMU HA JAHHOM OTPE3KE:

» J, F0dx = Fx)[5 = F(b) - F(@)




1 @opmyny HaseiBaroT (opmyaon HbrorToHa-

Jlenonuia.
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2 1 16 1 _ 15

» L [Cxtdx =-xti=——-=—.
4 4 4 4

» 2. [ ~dx =Inx| |3 = In|b| — In|a] = In|2|.

3. fon/z cosx dx = sinx |g/2 = 1.

\



6. OcHOBHBIC METOIbI BLIYUCJICHUSA
onpeaejJeHHbIX HHTErPAJIOB

i
» a) Mertox pasioxeHuss (HemOCpPeACTBEHHOIO

UHTErPUPOBAHUS)

S ”/4(\/_+Zsmx)dx—

=f:/4x1/2dx+ Zf:/4sinx dx =

_ 2 x3/2 /% _ /4 _ _3/2_ AN
= x5, — 2cosx|, 3(4) 2(2 2.




0 g
» 0) MeToa 3aMeHBI IepeMeHHOMI

/2 sinx .
> dx = | u =cos x, du = -sinx dx | =
fO 1+cos?x | ? |
J‘O du .
1 1+u?
0 _

» =—arcsinu |; =

T
2




0 OOparuTe BHUMaHME:

7 1) mpm 3aMeHe NEepPEeMEHHON COOTBETCTBYIOLIMM 0O0pa3oM
N3MEHSIOT U npeaeabl MHTerpupoBanusa (cos 0 = 1; cos

(n/2) = 0);

1 2) ecny 3aMeHa MEPEMEHHOW W TPENEIOB WHTETPUPOBAHUSA
BBIMIOJIHEHA  MPAaBWJIBHO, TO  HET  HEeO00OXOAMMOCTH
BO3BPAIlaTbCA K HCXOAHOW mNepeMeHHOM X (Ham
HEOOXOMMO MOJYYUTh YMCJI0, KOTOPOE OYyIET OJMHAKOBBIM B
000uX ClTy4asx).




0 0) Meroa MHTErpUPOBAHUS O YACTIAM




